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Câu 1: (4,0 điểm)



1. Chọn các chất thích hợp thay vào các chữ cái rồi viết các phương trình hóa học thực hiện những chuyển đổi hóa học sau:
[image: ]
Biết khí A dùng để nạp cho bình chữa cháy
2. Đốt cháy cacbon trong không khí ở nhiệt độ cao thu được hỗn hợp khí A. Cho A tác dụng với FeO nung nóng được khí B và hỗn hợp rắn C. Cho B tác dụng với dung dịch nước vôi trong thu được kết tủa K và dung dịch D, đun nóng D lại thu được kết tủa K. Cho C tan trong dung dịch HCl, thu được khí và dung dịch E. Cho E tác dụng với dung dịch NaOh dư được hidroxit kết tủa F. Nung F trong không khí tới khối lượng không đổi thu được chất rắn G. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Xác định thành phần của A, B, C, D, K, E, F, G và viết các phương trình hóa học.
[image: ]
Câu 2: (4,0 điểm)



1. Cho hình vẽ mô tả quá trình điều chế khí Cl2 trong phòng thí nghiệm. Tìm 5 điểm chưa đúng trong mô hình và đề xuất cách bố trí dụng cụ, hóa chất cho hợp lý. Viết các phương trình hóa học.
2. A là dung dịch H2SO4, B là dung dịch NaOH. Thực hiện 2 thí nghiệm:
Thí nghiệm 1: trộn 50 ml dung dịch A với 50 ml dung dịch B được dung dịch C. Cho quì tím vào dung dịch C thấy có màu đỏ. Thêm từ từ dung dịch NaOH 0,1M vào dung dịch C đến khi quì trở lại màu tím thì thấy hết 20 ml dung dịch NaOH 0,1M.
Thí nghiệm 2: trộn 50 ml dung dịch A với 100 ml dung dịch B thu được dung dịch D. Cho quì tím vào dung dịch D thấy có màu xanh. Thêm từ từ dung dịch HCl 0,1M vào dung dịch D đến khi quì trở lại màu tím thấy hết 20 ml dung dịch HCl 0,1M. 
Tính nồng độ mol của các dung dịch A và B.
Câu 3: (5,0 điểm)



1. Viết các phương trình hóa học biểu diễn chuyển đối hóa học sau:
[image: ]
2. Nung 8,08 gam một muối X thu được hỗn hợp G (gồm khí và hơi) và 1,6 gam hợp chất rắn Y không tan trong nước. Ở một điều kiện thích hợp, hấp thụ hết G vào bình chứa 200 gam dung dịch NaOH 1,2% thu được dung dịch H chỉ chứa một muối duy nhất có nồng độ 2,47%. Xác định công thức phân tử của muối X. Biết rằng khi nung muối X thì kim loại trong X không thay đổi hóa trị.
Câu 4: (5,0 điểm)



1. Hỗn hợp Q gồm rượu no, đơn chức mạch hở Y; axit cacboxylic no, đơn chức, mạch hở Z và este M tạo bởi Y, Z. Chia hỗn hợp Q làm 2 phần bằng nhau:
- Đốt cháy hết phần 1 được 55,275 gam CO2 và 25,425 gam H2O 
- Xà phòng hóa phần 2 bằng một lượng NaOH vừa đủ rồi cô cạn được 0,35625 mol rượu Y và muối khan T. Đốt cháy hoàn toàn T được 15,9 gam Na2CO3 và 46,5 gam hỗn hợp CO2; H2O. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Xác định công thức cấu tạo và phần trăm khối lượng của rượu Y, axit Z và este M trong hỗn hợp Q.
2. Chia 17 gam hỗn hợp rắn X gồm MxOy, CuO và Al2O3 thành hai phần bằng nhau:
- Hòa tan phần 1 vào dung dịch NaOH dư thấy còn lại 7,48 gam hỗn hợp rắn A gồm hai oxit.
- Dẫn 4,928 lít khí CO (đktc) vào phần 2 nung nóng được hỗn hợp rắn B và hỗn hợp khí C có tỉ khối đối với hidro là 8. Hòa tan B vào dung dịch HCl dư còn lại 3,2 gam Cu. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn.
a. Viết các phương trình hóa học xảy ra.
b. Tính phần trăm về khối lượng mỗi nguyên tố trong hỗn hợp X.
c. Để hòa tan hoàn toàn A phải dùng hết 12,5 gam dung dịch H2SO4 98% nóng. Xác định kim loại M và công thức MxOy. Biết
	MxOy + H2SO4 đặc, nóng → M2(SO4)3 + SO2 + H2O
Câu 5: (2,0 điểm)



Một bình kín chứa hỗn hợp X gồm axetilen 0,15 mol; vinylaxetilen (CH2=CH-C≡CH) 0,12 mol; hidro 0,195 mol và một ít bột Ni. Nung hỗn hợp X một thời gian thu được hỗn hợp khí Y có tỉ khối đối với H2 là 19,5. Cho toàn bộ hỗn hợp khí Y tác dụng vừa đủ với 0,21 mol AgNO3 trong NH3 thu được m gam kết tủa và 3,024 lít hỗn hợp khí Z (đktc) thoát ra. Hỗn hợp khí Z phản ứng tối đa với 165 ml dung dịch Br2 1M. Xác định giá trị của m. Cho biết các hợp chất có nối ba đầu mạch (-C≡CH) có khả năng phản ứng với AgNO3 trong NH3 theo phương trình hóa học sau:
	R-C≡CH + AgNO3 + NH3 → R-C≡CAg + NH4NO3
[image: ][image: ]
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Cau 1: (4,0 diém)

1. Chon e chit thich hgp thay vo e chi ci ri vié cic phuong trinh hod hoc thu hifs
nhimg chuyén ddi hod hoe sau:
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(2)’ Khi B ——>Dung dich B v

TR TG L 4
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Biét khi A ding dé nap cho binh chiva chéy.
2. Dbt chay cacbon trong khong khi & nhiét d9 cao

thu duge hén hgp khi A. Cho A thc dun;
Vi FeO nung néng duge khi B va hén hgp chit rin C. Cho B téc dung vai dung dich Su‘m
i trong thu duge két tia K va dung dich D, dun néng D lei thu duge ket 2 K. cNhoo =
trong dung dich HCI, thu duge khi va dung dich E. Cho E téc dung véi dung dich i
duge hidroxit két tia F. Nung F trong khong Khi 16 khéi lugng khong doi thu du(;;: cF (_rv
G. Biét ce phan img xay ra hoan toan. Xdc dinh thanh phan ctia A B,C,D.K.E. F. G
viét cée phuong trinh hod hoe.
Chu 2: (4,0 diem S =
1. Cho 1(mm vé m)ﬁ 14 qud trinh diéu cé khi C, trong phong thi nghiém. Tim 5 diem ch
ding trong md hinh vi dé xuit cich bd i dung cy, héa chét cho hop ly. Viét céc phuor
’ trinh hod hoc.

Dung dich
Helake
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2. A li dung dich H;SO,
Thi nghiém 1: Troy

4 dung dich NaOH. Thyc hi¢n 2 thi nghi¢m:
50 ml dung dj

n h A vai 50 ml dung dich B duge dung dich C. Cho quy
n thiy ¢6 mau do. Thém tir tir dung dich NaOH 0,1M vao dung dich ¢
dén khi quy trér lai méu tim thi thay het 20 ml dung dich NaOH 0,1M.

Thi nghiém 2: Tron S0ml dung di

tim vao dung dich C

A v6i 100m! dung dich B thu duge dung dich D. Ch
quy tim vio dung dich D thiy c6 mau xanh. Thém tlr i dung dich HC1 0,1M vao dung dic
D dén khi quy 6 lai mau tim thdy hét 20 mi dung dich HCI 0.IM.

Tinh nong dd mol ciia céc dung dich AvaB.
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